

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## В Швейцарии - тысячи обреченных? | Des milliers de voués à la perte en Suisse?

Author: Лейла Бабаева, [Цюрих](#), 29.07.2016.



Раннее обнаружение может спасти жизни многих (tdg.ch)

В Конфедерации проживают около 100 000 больных гепатитом, но половина из них об этом не знают. Чтобы облегчить жизнь таких людей, недавно была создана Швейцарская ассоциация по вопросам гепатита С, а также подготовлен интернет-тест на гепатит.

|

Dans la Confédération, il y a près de 100 000 personnes atteintes d'hépatite chronique B ou

C, mais la moitié d'entre eux ne le savent pas. Afin d'améliorer la situation des personnes infectées, l'Association suisse de la maladie de l'hépatite C a vu le jour. Outre cela, sur un site web spécialisé, un test d'évaluation du risque a été lancé.  
Des milliers de voués à la perte en Suisse?

Ассоциация призвана стать своеобразной платформой, оказывающей поддержку не только пациентам, но также властям и страховым компаниям. По данным Федеральной службы статистики (OFS), среди тех, кто живет в Швейцарии с хроническим гепатитом В или С, немало родившихся в период с 1950 по 1985 годы. Период упомянут потому, что возбудитель гепатита С был обнаружен только в конце 1980-х годов, и некоторые, сами того не зная, могли заразиться во время процедур в больницах.

Одна из важных задач ассоциации состоит в облегчении доступа к медикаментам. Несколько лет назад в продажу поступили препараты, позволяющие справиться с вирусом за несколько месяцев, но положение осложняется тем, что, в зависимости от его типа, лечение может стоить от 40 000 до 100 000 франков, пишет газета Tribune de Genève. Если же вовремя не принять меры, то болезнь может привести к серьезному заболеванию печени или развитию раковой опухоли.

Что касается страховых компаний, то они оплачивают лечение лишь тогда, когда печень пациента уже наполовину поражена. Покрытие расходов не начинается до этой стадии, даже если состояние здоровья существенно ухудшилось по причине других симптомов, включая боли в суставах.

Коварство вируса заключается в том, что часто он годами не заявляет о себе, и при отсутствии симптомов человек не догадывается о своем состоянии, тогда как при раннем диагностировании возможно исцеление без тяжелых последствий, отмечается в описании вышеупомянутого теста на специальном сайте hepatitis-schweiz.ch. Следует отметить, что ответы на вопросы онлайн не позволят установить наверняка, является ли человек носителем вируса – так же, как и при teste на беременность, для полной уверенности необходимо обратиться к врачу.

Специалисты неоднократно высказывали мнение, что победить недуг можно будет только после разработки стратегии борьбы с гепатитом. До недавнего времени действия швейцарских докторов ограничивались предупреждением болезни в группах риска и рекомендациями по поводу вакцинирования. Тем временем Франция и Шотландия уже несколько лет реализуют национальные стратегии, что позволило добиться серьезных успехов. Согласно отчету о лечении гепатита в Европе, который в 2012 году представил шведский исследовательский центр Health Consumer Powerhouse, Швейцария заняла 12-е место (среди 30-ти сравниваемых государств) в сфере борьбы с этой болезнью и 17-е в сфере ее обнаружения.

Необходимость в четкой стратегии объясняется следующими фактами:

- лечение проходит лишь малая часть больных, чаще всего на очень поздней стадии,
- гепатит С лидирует в списке причин развития рака печени,
- число случаев рака и цирроза печени неуклонно растет.

К этому можно добавить, что на сегодняшний день около 1,5% населения Швейцарии заражены вирусным гепатитом. Ежегодно гепатит В диагностируют приблизительно у 1200 человек, гепатит С – у 1500. При этом в прошлом году лечение от гепатита С

проходили около 2200 человек. В то же время раннее лечение болезни могло бы помочь в снижении уровня смертности с 10% до 5%. В группы наибольшего риска входят те, кто употребляют наркотики, делают себе татуировки или пирсинг при несоблюдении условий гигиены или не предохраняются во время сексуальных контактов.

Добавим, что перед такой печальной картиной власти Швейцарии не сидят, сложа руки. В 2014 году Конфедерация одобрила, в числе 194 государств, резолюцию Всемирной организации здравоохранения об активизации усилий по профилактике, диагностированию и лечению вирусного гепатита. В разработке комплексного национального плана альпийской страны участвовали более 70 экспертов, в том числе медики, экономисты, представители ассоциаций пациентов, страховых компаний и органов власти. Эксперты встречаются дважды в год, а созданные в 2014 году рабочие группы ведут исследования в следующих сферах: «Информирование и предупреждение», «Обнаружение и наблюдение», «Лечение», «Группы риска», «Финансирование и стоимость», а также «Политика».

[гепатит С](#)

[лечение в Швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Гепатит С: вирусная бомба замедленного действия](#)

[Грузинские заключенные в четыре раза чаще болеют гепатитом С](#)

[Новая печень для ВИЧ-инфицированного, швейцарская премьера](#)

---

**Source URL:** <http://nashagazeta.ch/news/sante/v-shveycarii-tysyachi-obrechennyh>